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Ata da 5ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 14 de fevereiro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Luiz Augusto (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Angelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Marquinho Viana, Mirela Macedo, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (57). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: Ofício do Deputado Manassés justificando ausências em sessões 

plenárias. O Sr. Presidente registrou a presença dos estudantes do Colégio Estadual Helena Celestino 

Magalhães, do Bairro IAPI, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. Oradores inscritos – 

A Deputada Fátima Nunes parabenizou os vereadores do Partido dos Trabalhadores da Bahia por 

acreditar que eles representam a linha de frente do trabalho partidário. Discorreu sobre os prejuízos 

sociais decorrentes dos cortes que o Governo Temer está realizando nas áreas de saúde e educação. 

O Deputado Marcelo Nilo falou da importância das mudanças que decorrem das votações dos projetos 

que tramitam no Congresso Nacional e questionou a discussão das Reformas Tributária e Política. 

Solicitou que esta Casa cobre dos Deputados Federais e Senadores baianos que adotem as 

providências necessárias para que se possa fazer a Reforma Tributária no País. O Deputado Alex 

Lima elogiou o equilíbrio das contas do Estado da Bahia em meio à crise econômica que atinge o 

País, parabenizando o Governador Rui Costa e a equipe pelas obras e investimentos em prol da 

população. Por fim, apelou à Bancada Federal Baiana para  reivindicar a contratação do empréstimo 

que o Estado da Bahia solicitou ao Governo Federal. O Deputado Targino Machado denunciou a 

inexistência de ambulâncias nos pontos de apoio do pedágio da Concessionária Via Bahia nas BR-

116 Sul e BR-324, convidando os parlamentares desta Casa para cobrarem responsabilidade desta 

concessionária junto a Agerba. O Deputado Joseildo Ramos comentou fatos que acredita ter 

influenciado o Presidente Michel Temer a indicar Alexandre de Moraes para o cargo de Ministro do 
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STF, comprometendo a estrutura moral do Governo de Michel Temer. O Deputado Fábio Souto 

agradeceu ao Líder da Oposição e à Bancada da Minoria pela indicação do nome dele para presidir 

a Comissão de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, afirmando que cobrará do Governo Federal os 

recursos para a recuperação das Bacias Hidrográficas do Estado. O Deputado Adolfo Menezes 

parabenizou o Deputado Federal José Carlos Aleluia pela iniciativa de apresentar emenda à Medida 

Provisória para que se alongue as dívidas das previdências estaduais e municipais. Criticou a atual 

comercialização do ensino e a banalização dos cursos de pós-graduação pelas faculdades. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Joseildo Ramos chamou atenção para as alterações trazidas pela PEC 

55, afirmando significar a implantação do projeto neoliberal derrotado nas eleições de 2014. Finalizou 

questionando como  ficará o povo brasileiro dada a estagnação das políticas sociais. O orador foi 

aparteado pelos Deputados Fabíola Mansur, Zó, Alex da Piatã e Zé Raimundo. Horário do 

PP/PSB/PTN – O Deputado Angelo Almeida parabenizou o Deputado Joseildo Ramos pelo 

pronunciamento. Solicitou apoio aos Deputados para instalar na Assembleia Legislativa a Frente 

Parlamentar em Defesa dos Direitos e Políticas Públicas para Pessoas com Deficiência no Estado da 

Bahia. Elogiou o Governador Rui Costa por ter entregado à população baiana, em 2016, um Centro 

de Referência Estadual para Pessoas com Transtorno do Espectro Autista (Cretea) e reafirmou a 

importância deste fórum para debater questões referentes aos deficientes no Estado. Horário do 

PSDB/PRB/PPS – O Deputado Leur Lomanto Júnior reafirmou a posição da Oposição nesta Casa 

quanto à apreciação de projetos oriundos do Executivo em regime de urgência, todavia, devido a 

importância do Projeto de Lei nº 22.152/17, que institui o Fundo Penitenciário do Estado da Bahia 

(FUNPEN/BA), estava abrindo uma exceção. O Deputado Targino Machado cumprimentou a Bancada 

de Oposição pela demonstração de fazer oposição sem sectarismo político. O orador foi aparteado 

pelo Deputado Luciano Ribeiro. Horário do PSL – O Deputado Marcelo Nilo disse que a segurança 

pública no Brasil enfrenta o caos e discorreu sobre o grande número de assaltos em bancos no interior 

da Bahia, levando agências ao fechamento e gerando prejuízos para os municípios. O Deputado Zé 

Raimundo comentou o fechamento das agências do Banco do Brasil e da Caixa Econômica Federal 

de Vitória da Conquista. O orador foi aparteado pelo Deputado Zó. Horário do PMDB/PSC – O 

Deputado José de Arimatéia falou da importância da aprovação do FUNPEN/Ba e solicitou ao 

Governo do Estado que proceda a instalação do Fundo do Idoso aprovado desde 2013. O Deputado 

Carlos Geilson registrou a presença dos radialistas Itamar Ribeiro e Antônio Carlos Cerqueira, de 

Feira de Santana. Comemorou a aprovação em 1º turno, no Congresso, da PEC que autoriza a prática 

da Vaquejada e falou do compromisso que a Bancada de Oposição tem com os eleitores da Bahia. 

Horário do PSD– O Deputado Rosemberg Pinto disse que o PT responde aos ataques da Oposição 

contrastando  indicadores do atual Governo Federal com os antigos para comprovar as conquistas 

que o povo brasileiro adquiriu na administração passada. Finalizou falando do orgulho que tem em 

ser militante desse partido. O Deputado Zó parabenizou o PT pelos 37 anos de trabalho e agradeceu 
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ao Ex-Presidente Lula pela implantação da política de expansão universitária. Elogiou a gestão do 

Prefeito Paulo Bomfim e de todos os Órgão que contribuíram para a realização do Carnaval 

antecipado de Juazeiro, comentando que o evento movimentou a economia do Município. Horário do 

PCdoB/PDT – O Deputado Zé Raimundo  solidarizou-se com o Deputado José de Arimatéia falando 

dos benefícios que podem ser implementados com a regulamentação do Fundo do Idoso e concluiu 

queixando-se da desinformação que existe a respeito desse assunto. Horário do DEM/PV – O 

Deputado Sidelvan Nobrega relatou a situação de abandono do Parque Metropolitano de Pituaçu ao 

Governador e ao Secretário do Meio Ambiente e solicitou que zelem pelos parques metropolitanos do 

Estado. Sinalizou para a falta de regulamentação dos valores cobrados nos estacionamentos de 

Salvador argumentando que alguns estabelecimentos vem transgredindo o Código de Defesa do 

Consumidor, não respeitando a tolerância dos 15 minutos estabelecidos em Lei. Informou que 

apresentará um Projeto de Lei para regulamentar a cobrança dos estacionamentos no Estado da 

Bahia. Encerrou dizendo que somente a Bahia e o Ceará ainda não instituíram o Fundo Penitenciário. 

Constatada a falta de quórum regimental para continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado 

Zé Raimundo, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Adolfo Viana, Angela Sousa, Manassés, Maria del Carmen, Paulo Câmera e Tom Araújo 

(06). 

           PRESIDENTE -  

           1º SECRETÁRIO - 

       2º SECRETÁRIO - 

                                                                                                                                                                                                                                                                            


